

В целом отметим, что нововведения, коснувшиеся самых разных аспектов арбитражного разбирательства, направлены на ускорение третейских процедур, оптимизацию расходов, модернизацию технической стороны разбирательства, а также расширение способов контроля сторон за ходом разбирательства. Насколько эффективны принятые изменения, покажет практика.

Формы правового регулирования административной деятельности милиции по охране общественного порядка

*Цвелюк Е. В., магистрант Академии МВД Республики Беларусь,
науч. рук. проф. Рябцев Л. М.*

Деятельность органов внутренних дел по обеспечению общественного порядка осуществляется в определенных формах, многообразии которых обусловлено многообразием задач и направлений деятельности по обеспечению общественной безопасности.

В науке административного права различают правовые и неправовые формы. **Под правовыми формами осуществления административной деятельности** понимают такие формы внешнего выражения данной деятельности, которые всегда влекут за собой определенные юридически значимые последствия, установлены в нормативном акте и имеют государственно-властную структуру [1, с. 28]. Причем реализация правовых форм административной деятельности повлечет наступление юридически значимых действий, только если субъект административной деятельности будет ее осуществлять, т. к. форма не может повлечь каких-либо юридических последствий до совершения субъектом соответствующих юридически значимых действий по обеспечению общественного порядка. Неправовые формы административной деятельности, в отличие от правовых, не влекут прямых юридически значимых последствий и сводятся к совершению различных организационных действий и материально-технических операций.

К правовой форме относят акты управления, которые являются формой выражения, закрепления волеизъявлений субъектов, то есть их управленческих действий. Правовую форму составляет не издание правового акта, а сам акт со всеми его внешними атрибутами. Правовые акты, управляющие по своему содержанию, следует подразделять на нормативные, индивидуальные, в виде договоров, а также определенных действий.

По мнению доктора юридических наук П. И. Кононова и доктора педагогических наук И. М. Машарова к правовым формам административной деятельности относятся не только административные акты, но и административно-правовые действия [1, с. 28].

Деятельность органов внутренних дел осуществляется и в неправовых формах. В них выражаются организационные и материально-технические действия, направленные на обеспечение общественной безопасности. Они не влекут юридических последствий, поэтому используются всеми субъектами обеспечения общественного порядка, в том числе и гражданами.

К организационным формам относится организационная работа. К ней следует отнести такие действия, как инструктирование, оказание практической помощи, изучение, обобщение и распространение передового опыта, разработка мероприятий по внедрению научно обоснованных рекомендаций, разработка научных рекомендаций, организационное планирование, проведение семинаров, совещаний.

К материально-технической форме относятся действия, связанные с учетно-статистической работой, подготовкой отчетных и информационных данных, делопроизводство, отправку корреспонденции.

Анализ позиций ученых-административистов показывает, что основными формами деятельности милиции принято считать: проведение организационных мероприятий; совершение организационно-технических действий; издание административных актов управления; заключение договоров или административных соглашений; совершение иных юридически значимых административных действий. Указанные формы в значительной мере вытекают из общепринятой классификации форм административной деятельности милиции. Таким образом, формой административной деятельности милиции является внешнее проявление действий, которые обеспечивают реализацию функций по охране общественного порядка и общественной безопасности. Необходимо отметить, что в повседневной деятельности милиции по обеспечению общественного порядка используются преимущественно две формы — организационная и правовая. Во внутривидовой деятельности милиции преобладающей является организационная, хотя могут применяться и правовые [2, с. 57].

Во внутриорганизационной деятельности к организационным формам милиции можно отнести прогнозирование, анализ, планирование, изучение и распространение передового опыта работы, обучение личного состава. В свою очередь, правовыми формами следует считать приказы о проведении плановых мероприятий, назначении на должность, поощрении, предоставлении отпуска, договоры по охране объектов, взаимодействию подразделений милиции, обучению кадров, обмену опытом работы с другими

Таким образом, под формой административно-правовой деятельности милиции по обеспечению общественного порядка понимается такая деятельность милиции, которая обеспечивает реализацию функций по охране и защите общественного порядка и безопасности.

Литература

1. Кононов, П. И. К вопросу о правовых формах административной деятельности / П. И. Кононов, И. М. Машаров // Журнал рос. права. — 2004. — № 5. — 79 с.
2. Шкляревский, А. Н. Административно-правовое обеспечение общественного порядка органами милиции Республики Беларусь: дис.... канд. юрид. наук: 12.00.14 / Шкляревский А. Н. — Минск, 2010. — 129 с.

Правовой статус Европейского полицейского ведомства

*Шманай Д. С., студ. III к. БИП,
науч. рук. проф. Пастухов М. И.,
д-р юр. наук*

Европейское полицейское ведомство или Европол — это орган Европейского союза, который осуществляет координацию, информирование и оказывает помощь деятельности полицейских служб государств-членов в сфере предотвращения и расследования тяжких преступлений, затрагивающих интересы двух и более стран [1, с. 60].

Основными задачами Европола являются координация работы национальных служб в борьбе с международной организованной преступностью и улучшение информационного обмена между национальными полицейскими службами. Среди основных направлений работы Европола можно выделить: борьбу с терроризмом, нелегальной торговлей оружием, детской порнографией, созданию сетей нелегальной иммиграции и транспортировки людей. Европол также выступает в качестве центрального ведомства по борьбе с подделками евро.

Компетенция Европола также охватывает связанные преступления, которыми признаются: а) преступления, совершенные с целью приобрести средства совершения деяний, находящихся в сфере компетенции Европола; б) преступления, совершенные с целью облегчить или довести до конца совершение деяний, находящихся в сфере компетенции Европола; с) преступления, совершенные с целью обеспечить безнаказанность деяний, находящихся в сфере компетенции Европола [3].

Идея о создании Европола была впервые озвучена на Люксембургском саммите ЕС в июне 1991 г. Создание единой полицейской службы Европейского союза было предусмотрено в 1992 г. Маастрихтским соглашением. С 3 января 1994 г. служба существовала в ограниченном виде, как «Подразделение Европола по борьбе с незаконным оборотом наркотиков» (англ. *Europol Drug Unit*) [2].

В 1998 г. все страны-члены Евросоюза ратифицировали Конвенцию о Европоле, и с 1 июля 1999 г. началась полноценная работа службы.